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Ήρθε Γράµµα στο Σχολείο 
Παγκόσµια Ηµέρα της Ερυθράς Χειρός 
(από το σύµβολο της κόκκινης παλάµης που σηµαίνει 

STOP στην στρατολόγηση παιδιών σε πολέµους) 

12 Φεβρουαρίου 2015 
 
Ευ Αγωνίζεσθαι δια των Ελληνικών Γραµµατοσήµων 

 

 

 

 

 

 
 

Τι γνωρίζεις για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού; Ποιες 
Οργανώσεις και Φορείς (ιδιωτικοί και δηµόσιοι) 

δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα;   
Το γραµµατόσηµο αυτό ανήκει στη σειρά 

«UNICEF” και εκδόθηκε το 2006 στη Σερβία µε 
αφορµή τον εορτασµό των 60 χρόνων της 

UNICEF.  

 

 

Μερικές Σκέψεις µε Αφορµή τον Εορτασµό  

της Παγκόσµιας Ηµέρας Ερυθράς Χειρός 

 

Η Ηµέρα της Ερυθράς Χειρός ή Ηµέρα του Κόκκινου Χεριού γιορτάζεται κάθε χρόνο 

στις 12 Φεβρουαρίου µε σκοπό να θυµίσει και να ευαισθητοποιήσει τους πολίτες του 

κόσµου για τα παιδιά που στρατεύονται σε πολέµους και ένοπλες συγκρούσεις, παρά 

τη θέλησή τους. Πρόκειται για τη χειρότερη µορφή παιδικής κακοποίησης (βλ.  

http://www.sansimera.gr/worldays/155). 

 Σήµερα που πολύς λόγος γίνεται για θέµατα «ανεκτικότητας», «διαφορετικότητας», 

«δικαιωµάτων» είναι πραγµατικά εντυπωσιακό το πώς εξακολουθεί να 

ακρωτηριάζεται η ανθρώπινη αξιοπρέπεια, ήδη από την εύπλαστη και ευαίσθητη 

παιδική ηλικία! Πώς οι «ώριµοι» ενήλικες  µεταχειρίζονται τα παιδιά, το µέλλον του 

κόσµου, υπονοµεύοντας τα ίδια τα παιδιά, το µέλλον τους και το µέλλον του κόσµου! 

Πώς  τα παιδιά, σε µία φάση της ζωής τους που δεν έχουν αρκετά ανεπτυγµένους 

νοητικούς µηχανισµούς, πέφτουν θύµατα επιλογών  που έχουν κάνει κάποιοι άλλοι, 

χωρίς να λαµβάνονται υπόψη οι ιδιαίτερες ανάγκες και τα ενδιαφέροντά τους! 

Πώς  είναι δυνατόν να εξακολουθεί να βιάζεται η παιδική ψυχή  µε τόσο αρνητικές 

συναισθηµατικές εµπειρίες, ικανές να  αποξενώνουν τον άνθρωπο από τον άνθρωπο; 

Ωστόσο, µε ποιους τρόπους θα µπορούσαµε να συµβάλλουµε στην ανάπτυξη 

κοινωνικής ευαισθησίας και ευθύνης; Πώς µπορούµε να συµβάλλουµε στην 
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αντιστροφή µιας στρεβλής ιεράρχησης αξιών, όπου η βία και η παραβίαση των 

δικαιωµάτων των ατόµων αποτελούν κοινά αποδεκτό τρόπο συµπεριφοράς, 

αµβλύνοντας παράγοντες του πολιτικού και κοινωνικού πλαισίου; Και τελικά πού 

αρχίζει και πού τελειώνει η ευθύνη µας για όσα συµβαίνουν τριγύρω µας; 

Η Ηµέρα της Ερυθράς Χειρός, ας είναι η αφορµή για να κινητοποιήσουµε την 

παρακαταθήκη  της δηµιουργικής µας ενέργειας, για να δοκιµάσουµε τρόπους µε τους 

οποίους είναι δυνατόν να επιφέρουµε αναδιοργάνωση αξιών, 

στάσεων, προτεραιοτήτων, σχετικά µε την αποτίµηση της ανθρώπινης ζωής! 
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